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&R iE B “a. " FR M a BRI E B IR — AL E Y

TR X038 3-1 Ak 3-2 PR XA YIs B 45, R <7 B T Swilt bn il 12 AT A1
PRI LL A E B FAF, BOA B & s B I E Y8 T DelaultPrecedence, B 5 T = H iz
BAF s ALK A G BT g, 3-1 A S S g X I AR e 4 4% n 3 3-3
B,

x33 MERSERERBAMNMRER

MERS REREZ mERS RERA A
1 BitwiseShiftPrecedence 7 ComparisonPrecedence
2 MultiplicationPrecedence 8 LogicalConjunctionPrecedence
3 AdditionPrecedence 9 LogicalDisjunctionPrecedence
4 RangeFormationPrecedence HE X DefaultPrecedence
5 CastingPrecedence 10 TernaryPrecedence
6 NilCoalescingPrecedence 11 AssignmentPrecedence

RIS A AT
3.1 BARIZEHF

SRR AT AT N 47 IR — 7 TRIE T+ 7 BREE SRR A 07 AR e T
VBV ISR 1 B A ) i B A TR T S S R o 1 gl A B A B X T BRI AR AN 2 3 1), Y
b R . TSR A & Uk < & — RIS A ¢ &« TIE AT B i)ﬁ%;‘?ﬁ
SR AR A o s U R R s A RO TR AR L T IR I8 A
T RERE, R IES 47k Al T AT B R A

T AR R B A 2R SR B A L AR Y BE 3-1 FTR

BEER 31 JAREHEANH%

import Foundation

|f -
u%ﬁm
let arrl = Array(repeating: 22, count: 5)
let arr2 =[Int](6...10)
var arr3 : [Int] =[]
print("arrl = \ (arrl) ™)
print("arr2 = \ (arr2) ™)
arr3.append(arrl[0] *arr2[0])
arr3.append(arri[1] / arr2[1])
arr3.append(arrl[2] +arr2[2])
arr3.append(arrl[ 3] - arr2[3])
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12  arr3.append(arri[4] % arr2[4])
13  print("arr3 =\(arr3)")

14 let a : Int8 =100

15 let b : Int8 =120

16 let ¢ : Int8 =a & *b

17 print(c & 0x7F)

18 print(Int(a) *Int(b) & 0x7F)

ﬁf?fﬁ 3-1 E"J%ﬂﬁ?éﬁ%ﬁu@ 3-1 F):Iji—\‘o arrl = [22, 22, 22, 22, 22]

arr2 = [6, 7, 8, 9, 10]

PRAELE £ 31 R RLIE B 31 MOMAT IR, AERLI  [3mms - [tk sl ) 33, 2
=z 96

B 3-1 1,58 3 47 “let arrl = Array (repeating: 22, count:5)” & Program ended with exit code: 8
B H R arrl B 5 DMAHEIMICE 22, %6 4 17%]let arr2= | mioutputs ® o 00
[Int]C6...10)7 5 LB H Ak arr2, (6. 72 8. 9, 10070 gy gl 31 WAL R
55 5 47" var arr3:[Int]=[]" LEH L& arr3, N8,

%06 F7%print("arrl =\ Carr 1) ") " Hiy HBAH arrl A5 B “arrl =22, 22, 22, 22, 22717,
% 7 Fr¢print("arr2=\Carr2) ") "y B EH arr2 , 58 “arr2=[6, 7, 8, 9, 10]”,

% 8 f1“arr3. append(arrl[ 0] * arr2[ 0 D ¥ arr1[ 0155 arr2[ 0 |43, FLARTE M F arr3 7,
%5 9 F7%arr3. append(arrl1[1]/arr2[ 1 D7¥ arr1[1]BR L arr2[ 1 RGEI0E] arr3 . 55 10 47
“arr3. append(arrl[ 2] +arr2[ 2 D7 arrl[ 215 are2[ 2 JR AR R arr3 1, 55 11 47 “arr3.
append(arrl[3]—arr2[ 3 D" arrl[3]5 arr2[ 3] ZEHRINF] arr3 #, %6 12 47 “arr3. append
Carrl[4 ] %arr2[4 D% arrl[4 R LL arr2[ 4 IR BERMN A arr3 WF. 55 13 47 “print("arr3=
\Carr3)") " AL 4] arr3, 733 “arr3=[132, 3, 30, 13, 2]”,

5 14 47" let a: Int8=100"E LWt a NA TS 8 AR WUE N 1005 5 15 17 let b: Int8 =
120758 XHH b A 8 MBI N 120, 4516 17%let c:Int8=a & * b7"E LH & ¢ >
AR5 8 PR BL (JE [ —128~127) ,U{E N a 5 b M VT i th AR 12 X B, THRAE 0
FA T 8 R WO A B A s T A LD R R (T BN 0 D) BORRER 7
MRFFS A, 55 16 47 P an SR « 7 O s A iR .

5517 11 %print(c & 0x7TF) " ¢ 5 OxTF %075 . BB ¢ W i & . 75958 96, 5 16~
17 47484 T4 18 /7“print(Int(a) * Int(b) & Ox7E)”, Bl a F1 b S Jy s B, VB @ e 1k,
5 0x7F #4715 .15 3] 96,

B PR — TN BURHRAE . 7E Swilt 1 F T SRR a BRUVEE b IAREL oL R K
c=ab, XMBHYE C++ifH PR BREAEA X X AR TR a hRZAE M b Y D3L
n R c=a—nx*b, BIU,30%7=30%(—7)=2,—30%7=—30%(—7)=—2,XZHN
30=4%7T+2=(—4) *x (=D +2,—30=(—D x T+ (—=2)=4x (=) +(—2), ALK “c=
alb” B c=a—|al % |b| *signCa* b) * b7, H A ,“|al "F/R a L NT{E . “sign(a * b)”
Fr a5 b RIS,

3.2 XRAEZHMFMEHRHEEH

X R BT < NP T <= K FS KPR T =" ST = ="
AETN =", LRIBEFEBEBRERS R X R KB, KR KRB AW R BIUE N A6 /R 8 &
(true T false),

FAFBEAT 7 0 Swilt IEFHME— W = HEBHEMF X T a?b: "M H . % a
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FLL U AR ] RS b B S5 AL, R BRS¢ IZE R, XL a AAJRR A /R dit R [ E D A R
WX RFRILA,

TS BT B 3-2 A AR RIB BT R BT

BFEE 32 XCRBEFMEMERNL

import Foundation

u%ﬁﬁ

let strl = "Hello Swift."

let str2 = "Hello World."

let n1 =15, n2 =18, d1 =3.4, d2=5.6
print(strl > str2)

print(strl >= str2)

0 ~J o U b w N

(
(
print(strl < str2)
print(strl <= str2)

(

(

(

O

10 print(nl == n2)
11 print(nl !=n2)
12 print (dl>d2 2dl : d2)

TERRTEE 3-2 H L, 56 3 17%let strl =" Hello Swift. "% X F A7 % B strl, W H & “Hello
Swift. 7, % 4 17%let str2="Hello World. "” & X F4F # % & str2, W (H N “Hello World. 7,
85 47“let n1=15, n2=18, d1=3.4, d2="5. 6”& XM F & nl Fl n2 DL L WA DU
PF RV R 1A d2 KR O 15,183, 4 H1 5.6,

2 6 47 print(strl > str2) "Hii i 2 R F AR “strl > str2” AULEHR, B T4“S"<“W”, il “strl < str2”,
X EEH false, %8 7 47 “print(strl >= str2) "Hi 56 R FZ A X “str]l >=str2” &5 R X B
ih false, 55 8 47" print(strl < str2) "Hith 0 R R IR strl <str2” W45 R 18 3] true, 55 947

prmt(strl <= str2) "H R R R IE X “strl <=str2” BI85 R 15 2] true,
B 10 /7 print(nl = =n2)"H th X R L XX “nl = =n2”" WL R, 155 false, 5 11 17
“print(nl! =n2)"Hi tH X RZFIEXL“nl | =n2” L5 HR, 153 true,

512 F3“print(dl > d2 7 d1:d2)”,“dl > d2 7 d1.d2” & & s B8 d1 fid2
R K X B i 5. 6,

B T LA T UL . ORI BT A BB, 40, L T3 <4 < 573X Fp I i 2
WY s @M B AT LURE AN <5 > 3 2 (7>8 7 10:12): 137X Ff k& IE# 14 ,

3.3 EZHIZEHN

1 Swift I F L 2 #E RACH 2 4, B0 true 5 false, 28518 547 H A& B2 i i, R 15
AR, WS R BRI SR |7 R
o BRI Z i AE> 2R 5>2 R, 2REAMNsERN ML 3-4 s,

34 BHEITEFHNESEHNN

BEEZER =85 30
ZEgAEC” false=true, !true=false
false & &. false=Tfalse & &. true=true & & false=T{alse,
Eiﬁ'ﬁ“ &'&‘n

true & & true=true

s || false || true=true || false=true || true=true,

false || false=T{alse
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2 F Rk N FE B T ARG 7 Swift 155 T, Fom il 517 i) 32k U4 S L AE b2
A, FEPE 33 JBAR T BHIsBAN .
BFEK 33 ZHEHEIH

1 import Foundation

2

3 var al,a2 : Int

4 al =-12

5 a2 =717

6 var bl, b2 : Bool

7 bl =al >= a2

8 b2 =al <a2

9 print ("bl=\(bl), !b1=\(!bl),b2=\(b2), !b2=\(!b2)")
10  print("bl && b2 =\ (bl && b2), bl || b2 =\ (bl || b2) ")
11 if bl

12 |

13 print ("\ (al)>=\(a2)")

14}

15  if b2

16 {

17 print ("\ (al)<\(a2)")

18}

bil=false, !bl=true,b2=true, !b2=false

R B 3-3 TS R A 3-2 iR,

BLE S5 I 32 SPBVREF B 3-8 MBI, feRE |dag T P
FEEBE 3-3 W1, 55 3 47 “var al, a2 Int” 5 SCH > & 70 75 H
al Al a2 RIS BRI IR IR 00, 8 4 f7al = — 1274
—12 WG al TR U A h T Swil i, 97 BERLSS AR
RATBEAE S, TG & oo R (R & A BAD A -2, 85 17%a2="7"4% 7 W%
AR a2,

%5 6 17“var bl, b2:Bool” & LW~ /R B (R 32 5 780 A8 i b1 Fl b2, BRIART G AL (E 35
false, %5 7 f7“bl=al >= a2”B R RZET XX “al >= a2” 55 R ML b1, X B K false, 5 8 4T
“b2=al < a2”B X R FTHER“al < 2”5 EML b2, X B K true,

5 9 47“print("b1=\(b1), 1b1=\(1b1),b2=\(b2), 1b2=\(1b2)")"Hi il bl.bl ¥ 1
JE.b2 1 b2 (2 AR, K5 F]“bl =false, !'bl=true, b2=true, !b2=false”, % 10 4T “print
("bl &8 b2=\(bl && b2), bl || b2=\(b1 || b2)") "4 bl 5 b2 AYZ 1 5 2 L,
B3“p1 & & b2=false, bl || b2=true”,

911 ~14 F7 —A 450, T bl LS 12~ 14 A7 AT, 4B 15~18 f3t h—A if 45
¥, i b2 HELE 16~18 AT AT, Horp & 17 47 %print("\ (al)<\ (a2) ") " i “ —21 < 77,

EE: Akl REGAERA TSR, —REDEHEEFEARELS A LA, 6 4=,
FHaAmRE,M Q210788 1(F aHA)R0(FEa AR,

3.4 NIZEFEXEIZESR

PLAs AT HRETE T8, — ot . (s 5T B T RAT S 88 W R ALI8 AT A 2
REUSE ~7 AL AR << AL AT B >> AL AR B (W R ) & << HEAL AT (WS Vi
& > A &7 A | R AL S A L LIRS I S S s L

All Output ¢ ® @ (BN
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Kt R A R A A B (M T ) AN 6 A A (W D7 B OL S AR R AT 4R A
W BT RIG AL 578 AL SRR Bm, HAAi 807 5 % A0 5 5 S A
6] e e o Mk .
DB BT AR THEAE B A0 a Al b WS 8 M, Rt a h 23.b N
145, 5 3-5 gy thh T As S AF A O .
£ 35 (LIEEAFTELRGE a=230b00010111) ,b=145(0b10010001))

i E ' HTEER = B HEER
~a 0b11101000 a& b 0b00010001

~b 0b01101110 alb 0b10010111

a>>?2 0b00000101 a”b 0b10000110

a<< 2 0b01011100 (a&(1<<2)) >>2 1

a>>9 0b00000000 al (1<<6) 0b01010111

ad >>9 0b00001011 a(1<<5) 0b00110111

b>>2 0b00100100 ad ~(1<<2) 0b00010011

b<<2 0b01000100 al. 0x0F 0b00000111

s A — SRR g 2 a0 A B — AR Y TR BB BR L 25 A2 — 0 AH > T4l
Felh 2; B — DB a 5 n iR 1RO AR i a | (1<<n)”; $8EE a 1956 n i
Wk O MM HAIAAE A a & ~ (1 <<n)”; B8 a 5 n A7 BUR M H A R4S, 1T LU
“aM(1<<n)”,

X HAF HA MM ERR . LM .< B a flb RS W X 2 545 1A BRSO

“a...b”FRKRM a 2 b XL AT AN @ a. " RR N a BERE—NRLS5 A X
(], AL FE Pt o5 s @“. b”RAAMNE RS ZE b B IX[H], AL 35 A5 58 @ a.<b”EARM a
2 bR, B a BAEHE b, O“.<b"FRMNERGIE b XN, G E A E,H
ANELHE b G

PP Bt 3-4 JRIR T AL AT X )8 AT i

BFE3-4 (BB X bS8 H 5

1 import Foundation

2

3 let a : UInt8 =23

4 let b : UInt8 = 145

5 let sa = String(a, radix: 2)

6 print("a: 0b" + String(repeating: "0", count: 8-sa.count) +sa)

7 let sb = String (b, radix: 2)

8 print ("b: 0b" + String(repeating: "0", count: 8-sb.count) +sb)

9 var res =[~a,~b,a >>2,a<<2, a>> 9, a&>>9, b>>2,b<<2,asb,alb, a"b]

10

11 for (i,e) in res.enumerated()

12 {

13 print ("res[ "+String (format: "%2d", i) +"]: Ob" + String (repeating: "0",
count: 8-String(e, radix: 2) .count)+String(e, radix: 2))

14 }

15

16 var cl,c2,c3,cd4: UInts8
17 cl = (a &(1<<2)) >>2
18 c2=a | (1<<6)

19 ¢33 =a”(1<<5)
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20 cd =a & ~(1<<2)

21  print("cl=\(cl), c2=\(c2), c3=\(c3), c4=\(ch) ™)

22 print("cl: Ob"™ + String(repeating: "0", count: 8-String(cl, radix: 2) .count) +
String(cl, radix: 2))

23 print("c2: Ob" + String(repeating: "0", count: 8-String(c2, radix: 2) .count) +
String(c2, radix: 2))

24 print("c3: Ob" + String(repeating: "0", count: 8-String(c3, radix: 2) .count) +
String(c3, radix: 2))

25 print("c4: Ob" + String(repeating: "0", count: 8-String(c4, radix: 2) .count) +
String(c4,radix: 2))

26

27 let arr = Array(10...19)

28 print("arr[3...5] =\(arr[3...5)™

29 print("arr[3u<5]::\(arr[3“<5])ﬂ

30 print("arr[3._] =\(arr[3...H™

31 print("arr[.”5] =\(arr[...5))™

32  print("arr[..<5]) =\(arr[.<5])™M

33 let str = "Hello Swift."

34 print( "\ (str[ .<str.index(str.endIndex,offsetBy: -4) ]) ")

FEF Bt 3-4 AT S5 SR NI 3-3 iR,

a: ebeeo10111

b: ebiee1ee01

res[ ©]: eb11101000
res[ 1]: ebe1101110
res[ 2]: ebeeeeo1el
res[ 3]: ebe1e111ee
res[ 4]: 0bo000ROAO
res[ 5]: ebeeeo1011
res[ 6]: 0beo100100
res[ 7]: ebe1eee1ee
res[ 8]: 0be0e10001
res[ 9]: eblee10111
res[10]: ©b10000110
cl =1, c2 =87, c3 =55, c4 = 19
cl: 0booeooso1L

c2: 0b01010111

c3: 0bee110111

c4: 0b00010011

arr[3...5] = [13, 14, 15]

arr[3..<5] = [13, 14]

arr[3...] = [13, 14, 15, 16, 17, 18, 19]
arr[...5] = [1e, 11, 12, 13, 14, 15]

arr[..<5]) = [10, 11, 12, 13, 14]

Hello Sw

Program ended with exit code: ©

All Output ¢ ® T Oa

& 3-3  FEFEL 3-4 MHRAT S

TS A 3-3 MR BE 3-4., FERETBL 3-4 L5 3 47 let a: Ulnt8 =237 L KfF 5
8 P THi a, WUAH A 235 4B 4 17 “let b: UInt8 = 1457 L KAF 5 8 L M & &t b, W{H K
145, % 5 f7“let sa=String(a, radix:2)" ¥ a Fie B~ HHI B LR FLTH; 56 6 17 %print
("a:0b"+String(repeating:"0", count:8-sa. count) +sa)” L 8§ (i W~ a B —dEHI F R w,
i1 “0b00010111”, %3 7 47“let sh=String(b, radix:2)” ¥ b # 4 = Pk HI 5 F R I E 4 5
% 8 47“print("b:0b" +String(repeating: "0", count:8-sb. count) +sb)” LA 8 fii K W/~ b B —
HEH R i i 0b100100017,

% 9 fi“var res=[ ~a,~b,a>>2,a<<2,a>>9,a&>>9,b>>2, b<<2,ad b,
a |l bsa” b]”wE A res, HITE KKK a BFHALBURAA b FAL U a 1788 2 i .a 72
Bofiafi® 9 fi.a Z0uIHAGH I . b A 2. b A 2i.a5 b.adl b.a R b,
% 11~14 17 A —A for-in IR L5, FH F o i 804 res, X HL, “res. enumerated O ¥ B0 4H /)
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BRSO EEITHE— e d & B L5 11 77%for (i,e) in res. enumerated ) ”H i K
TCRTF S (RATFARMED e 4 i XN AYICRAE . 4 13 47 print("res[ " + String(format: " % 2d",
i)+"]:0b" + String (repeating:" 0", count; 8-String (e, radix: 2). count) + String (e, radix;
2) 7 Ag AR S 1A e MOME L BN, X T res[0]45 8 “res[ 0]:0b11101000”, 3 3-5 Fl&l 3-3
I T B res BIFTA 45

5516 7 var cl.c2,c3,c4: UInt8” & L LA 8 A AL cl.c2.c3 Ml c4, 2 17 17
“el=(a & (1 <<2)) >> 2"iF 5 a W5 2 0 (7 AT Z2 NS O P B e) b i fE, 45 1.
1847 c2=a | (1<<6)"H a %5 6 ALE N 1,05 M4 2. H1947%c3=a " (1<<5) " a
M5 5 AU JERAS 3, 5 20 f7"cd=a & ~ (1 <<2)"H a 5 2 MIEFE RS 4. 55 21
F7%print("cl=\(cl), c2=\(c2), c3=\(c3), c4=\CcDH)")” LI+ S ZAg M H cl.c2.¢3
Ml cd MH . AF5)“cl=1, c2=87, ¢3=55, c4=19", 5§ 22~25 f7 LA i HIE M cl.c2.c3
il cd HY(E, WA 3-3 FT7R .

527 17 let arr= Array(10...19) 7 X B HH arr, 65 10~19 10 X, 55 28 17
“print("arr[3...5]=\(arr[3...5D")"Hi it arr A5 3~5 PNIL K. FFE] “arr[3---5]=[13, 14,
1517, 5 29 47 “print("arr[3..< 5] =\Carr[3..< 5 D") "% i} arr W5 3~4 HNIL xR, HF
“arr[3..<5]=[13, 1417, % 30 7“print("arr[3... ]= \Carr[3... D" "5 arr 1958 3 N E &
Ji—A e & S8 “arr[3...]=[13, 14, 15, 16, 17, 18, 197”7, % 31 47 “print("arr[...5]=
\Carr[..5 D" 7Hi il arr (EDEH 5 AR BB “are[...5]=[10, 11, 12, 13, 14, 15]”,
% 32 f7“print("arr[..<5]= \(Carr[..<5 D" 7K arr WENES 4 0K 58 “arr .. <5]=
(10, 11, 12, 13, 147",

%5 33 11 let str="Hello Swift. "” & L FF & ¥ & J “Hello Swift. 7, 5 34 17 “print(" \
(str[..< str. index(str. endIndex, offsetBy: —4) D") " #ii i F4F &8 str N E DT/ EF B 5
AL B L 15 3] “ Hello Sw”,

3.6 WMEMESRESER

TE Swift 15 F o WRE B AT A =", WA B AT 7T LRI AR 38 545 8007 iz AT &2 A 18
M., a=a + b A LIAIS Ry a += b, FEN"+="RE G WEB R, XA RILAHER
A a 5 bEMBEE, HERME o, FHMWESMEZHT/HA « =78 x =74/="
COR= e =R = =R == R =TS = TR S = R = = =

AP A1 52 {0 B35 B D B R T A 38 A Ol B AR Y . R R X s SR A =7
HXRBEMFPETIBEN==" R (0ia 8 H A 0 2R TR 45 R4S 2o i 1) 742
U (T W AR SO — YO, 55 738 5845 1T 37 540 W JHC 74 sy 1 2 ik =X 10 &5 2R 2
TR A AN SRR A R E (R 2 A

FEIF Bt 3-5 & WAE A A & IR 12 S0 4%5 A 7 ) 52 491

BRFR3-5  WE MG S 584 50

import Foundation

gt Oy

87 R
var sum = 0

for i in 1...100

{

o U W N

sum += i
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7 }
8 print ("1+2+...+100 =\ (sum) ")

TERFFBL 3-5 1,58 3 f7%var sum=0"F X & sum,MEH 0, 2/ 4~7 78— for-in
ZEF .1 1 3 D7 ) 100, $RATEE 6 17 100 ¥R, 20 6 47 %sum + = " E & W{E 28545 LB
sum 5 1 I AL sum. %6 8 f7%print("1+24...+100=\(sum)") "# HH“1+2+... +
100=5050",

3.6 BFEHITAK

PP T2 = AP AT 77 3 BB RAT 0 SCAT A 3R I0ET . R e i AT 75 5O DY
PAT, #E Swift 1 F L, BT A H N main. swift, 2R )5 . 4% BB T 48 2 19 “ S8 J5 7 0 T 04T
N T LB ARk » Swile 3 5 A 70 SAE PR 1 7 A L nl LS BURR e AQ A A A% 1 ST
TGP AT . T F S [T R e 0P AT 5 5

3.6.1 Jijpdhgr i

Swift i 75 L FE P 2 3 BRIE ) B 7 B S I O R $UAT . X R AR P A SR AR BT L
] FRIFBL 3-6 Pn XN RR T B S TSR = AR T BURIE A .
BRFE 3-6  F AT R P 5L 1)

import Foundation

let triangle = (3.4, 2.6, 4.7)

var area,peri : Double

peri = triangle.O+triangle.l+triangle.2

let s =peri/2.0

area = sqrt (s * (s-triangle.0) ¥ (s-triangle.l) ¥ (s-triangle.2))

0 J o U w N

print ("perimeter: \ (peri), area: \ (String(format: "%5.2f", area))")

TEFE P B 3-6 v, 1B A48 S0 5 P MR BAT . 55 3 47 “let triangle= (3.4, 2.6, 4. )" X
JCHH triangle, W5 T =AM =5 K., 5 4 7 “var area, peri: Double” I8 X 78 & area #ll
peris 73 5 T ORAF = A E (0 T AR A 4K

% 5 F7“peri=triangle. 0+ triangle. 1 +triangle. 2”1 & =ML A9 B K . W45 peri. 5 6 17
“let s=peri/2. 07 LW & s, RER KW —2F, 58 7 47 “area=sqrt (s * (s-triangle. 0) *
(s-triangle. 1) * (s-triangle. 2) " F B AR B =M a0 L KL arca,

% 8 41 “print("perimeter;:\ (peri) , area:\(String(format." %5. 2", arca))")”#i i =
g B M A, 45 8 “ perimeter: 10. 7, area:4. 327,

3.6.2 AT ik

I3 LA T3 3 PR R IAT 7 sUEA 25 R AT T 5. Swife 1 &l i if 254\ switch 45
F RN guard S5 K 52043 S AT . i S5 HF switch 2548 2] DU (R 36 B A i 2 I 2 R )
T a0 if S5 8 P AL I — > i 250 Ll S5 P AL 4E — > switch 45 | switch 458 P AL 5
—A il G55

i S5 B AL A LU =H



Parand

$3F mEHFSEFES [P 43

(1) FeA if 4544,

if FfFRBA
{

AR 3K 0 BN AT B9 75 ) B A 4
}

FE B R BEAR G g5k, Qg G JE R AR R AR S S B BT AR R R iR A R
AR IR R Bk =) T A AT
(2) A if-else 4514,

if KRB
{

F A2 1 00 BN AT B9 T8 A B A4
}

else
{

S 2R 2 IR AT 1 5 A B3 ) 20
}

TE R AR if-else Z5H) P, Y55k KO BB, 3047 if TRY“( V7 HE A RIIE ) 75 0, R
1T else TRY“{ VP FREMIER] . FEA if-else 5 STEL T WL,
(3) Zi%FE if-else 451,

if fFEEA 1

B 1 B AT A g s AT 4
}
else if KMHFEEA 2
{

S RE R 2 S B AT 0 A gl Al 4

...... //BWEZ A elseif B
else if %KMFEEAn
{
FAFRIKA n Ry BN PAT Y ) BLE ] H
}

else
{
LR &M RER 1 E n ¥ ORI RAT 15 A A AL

}

Tk 2 FE if-else Z5H) 1, else Bl LIBBE , R 0 else FB4- A HE NS, W R EH IF
), W75 B4 A break,

NS U i 2R B L IR R B 3-T PR, XA RE P BESEEE T — o0 Rk O R RAR
B,

BRER 3-7 if S5t sz

. . O o2
import Foundation R N
5T

1
2
3 print ("Please input a:")
4 let a = Double(readLine() ?2?2"1.0"™) ?221.0
5 print ("Please input b:")
6 let b = Double(readLine() 2?2"2.0") 222.0
7 print("Please input c:")
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let ¢ = Double(readLine() ?2?2"1.0") ?221.0
var x1, x2 : Double
10 if abs(a) < 1E-8

11 {

12 print ("Not a quadratic equation.")

13 }

14 else

15 {

16 let delta =Db *b - 4%a *c

17 if delta > 1E-8

18 {

19 x1 = (-b + sgrt(delta))/(2.0%*a)

20 x2 = (-b - sgrt(delta))/(2.0%a)

21 print ("x1 =\ (String (format: "$5.2f", x1)), x2 =\ (String (format: "$5.
2f", x2))")

22 }

23 else if abs(delta) < 1E-8

24 {

25 x1 =-b/(2.0%a)

26 print("xl =x2 = \ (String(format: "$5.2f", x1))")

27 }

28 else

29 {

30 xl =-b/(2.0%a)

31 x2 = sqrt(-delta) /(2.0%a)

32 print("x1 = \ (String(format: "%$5.2f", x1)) + \ (String (format: "%5.2f",
x2))i", terminator: ", ")

33 print("x2 = \ (String(format: "%5.2f", x1)) - \(String(format: "$5.2f",
x2))i")

34 }

35 }

TEFRFBE 3-7 H,58 3 47 print("Please input a: ") "#i H #2785 B “Please input a:”, % 4
17“let a=Double(readLine() 2?2 "1.0") 27 1. 0” B e A TF 2 RIEUE , WK 4E a, W0 Ff AdE
L a BIRAE 1.0, 28 5 4T print("Please input b:") % i $2 /8 {5 & “Please input b:”, %f 6
#7“let b=Double(readLine() 2?7 "2.0") 77 2. 07 IHE AL AT SR EAG WL b, 10 Fhi Ak
L b B R{E 2.0, % 7 47 print("Please input c: ") "#i H 2R 15 B “Please input ¢:”, 55 8
#7*“let c=Double(readLine() 2?7 "1.0") 77 1.0 A& B2 A VT SR BUE L K 4A o, I R4 Ak
2,00 KA 1. 0,

%5 9 47" var x1, x2:Double” % SCUUR BE V7 S AR & x1 F x2, H FORAF—J0 IR 7 B2 11
PR, 2 10~35 17 8 — if-else Z5#4, 7 else # i & T — 4> if-else &5, 5 10 17
“if abs(a) < 1IE—8"F/RUWIE a BZAHE/NT 10°, WA a 50N 0, WHRATHE 12 17 “print
("Not a quadratic equation. ") "% i “Not a quadratic equation. ”; 75N, A MHI A M a dE 0, 1]
PATHS 15~35 17,

%5 16 47%let delta=b x b— 4 * ax "I 5 A B3 delta MYME, 5 17~ 34 170 Z 2L 1
if-else &5 . 73 9 = Fh BB .

(1) delta KT 0, BI%5 17 47 E 3% B “delta > 1E— 8"/ delta KTF 0, Bt —it =
WOT R BA AR ER AL 5 19 17%x1=(—b + sqrt(delta)) /(2. 0 * &) "I 55 — A F2 4R
x1,58 20 17“x2=(—b—sqrt(delta)) /(2. 0 * &) "I 5 LR x2, 5 21 17%print ("x1=



Parand

\ (String(format:" %5. 2", x1)), x2=\ (String (format:" % 5. 2f", x2))") " % i F 4~ LR
URIER

(2) delta % F 0, BIEE 23 17 H) &5 F“abs(delta) < 1IE— 8" F H., X B [ delta B 4% {H/N T
10° R delta 2 0, BEE, —J0 07 R BAT A KRR SEHR 55 25 47%x1=—b/(2. 0 x ) 3
BIXASH LS 26 47 “print ("x1 =x2=\(String (format: " %5. 2", x1))") "%} ¥~ +H 4 19
SR

(3) H LR PAE LA AN I L ] delta /NT 0 BF L AT 5 30~ 33 A7, Bb it — o0 K7
FEA XL MR, 55 30 17“x1=—b/(2.0 % &) "I HMRAYIH KL x1; 2 31 17°x2=sqrt
(—delta) /(2.0 % a)” I BAR A BT WA x2, 58 32 47 “print (" x1 =\ (String (format:" %5 5. 2",
x1)) + \ (String (format:" % 5. 2{", x2))i", terminator:", ")"H H & — PN EHW. & 33 17
“print("x2=\(String(format: " %5. 2", x1)) — \(String(format:"%5. 2", x2))i") "%
BAEM,

TP B 3-7 MHAT S R AN 3-4 P, S ieass ANBUE B2
. YRS 5.0
THEAE switch Z5H B PFIE L, Please input b:
— . 8.0
@) T/]?(ﬁ switch é;j:f*@o Please input c:
1.0
. N S 1=-0.14, x2 = -1.46
switch KX :rogram ende; with exit code: @
{ case f 1. | Al Output & (S W Oa
Sny .
EEIA 1 Bl 34 REEE 37 AT
case {H 2:
A 2
case {E 3:
A4l 3
case fH n:
WBAH n
default:

A n+l
}

e switch Z5#grp 2 RN M E Y 17, AT A 4L 17, 885 L Bk switch 25445
B IE O E 270 AT AT A 27 SR L BRI switeh 4545 DAL, SRR Y
MR “(E n” B PRAT“ AT 2 0”5 " RA A EA D LI —(E I L AT " defaul” T B i
AU 017, HE switch S5 T Y case FR M 75T 52 BT A7 B B0, AR BE AL 35 BIr A 165 O
D220 = default”# 4

£ switch 544 i, 35 Rk X7 IE A 2 AN AT R — AN AR BRI U AE case H %7 31 X 46
{ERE IRl 0 s U N (N IS W U T

case fH m, {E m+1, {E m+2, ﬁ m+3:

R R AT — (I PRAT i A4

A FTLLAE case #43f HI9E Bl (BIXC TR i@ B AL <78l .7 il dn

case 0..<100:
HrRIKAWE IR TEET 0 H/NT 100 AR AT 1Y 15 7] 4
(2) BLAT“fE 4858 where 41 switch 4544,

switch ik

$3E TEHHSEFEG P45
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case let x where &£ LA 1:

WA 1

case let y where 31550 2:
WA 2

case

WA n+l
}
fE Bk switch 58, 24 e FRIA X 17 B, SRR X7 4 <, 2R )5 AT 18 )
H 17X BT AE R EOR A 17 RO x SRETE IR 17, IR x W AR TR )
17 Al PSR AR “var x where 2 ERIAR 170 U R MAERB I 17N L BB 5%
FB R 27 HME o HON L PR R " EIK Z y, IR PAT TR A4 27, DL e it Bk
JIT A S AT RN Tl 2 B D e aR OB DT 7 CHovp 7RO AE BARD L JF AT B AT n 17,
FEAFA “ME SR E " 1) switch 4589 1, where /4] A] M 4f8 17 100 1 & A 3 000, — 4 1 T
HAER switch BYFRIKA, 7] SEIH Z ARG EC, T 18 LL = Joou 2l Ry il A 41— Rl A E X
switch (el,e2) // el M e2 NITLH MM AITE
{ case let (x, 0):
M e2 Sy 0 BFHATRYIE AL, b el T4
case let (x,y) where x>y:
K el M4 x.e2 WL v, 2 x>y B AT iy i 4 4
case let (x,y):
B el L (x\#TZr)ez WA v BRJF AT 3 IS 1 1 ) 4
}
£ LR switch Z589 B R FIWT 45 2 T Cel, e2) "R R ICELIE X “let(x, 007, Bl e2
90 G O Cel MRZG ) » ARV FE 2 AT > e2 S 0 AT RYIE A 2, Hirh el W45 x7,
AR VT FCA B ), WIPE B “let (x,y) where x>y”, B el MRZG x K e2 WG y"H x KTy 1Y
1500, QR VE FE B, W HRAT “ 4 el TRZE x.e2 W4 v, 24 x>y B PUATRYIE A A7, R ITEA
B AT “case let (xoy) "853 X FF AL S 1 H Bk case DA BB BY A 15 B0, 1 I
el TR x K e2 WSS v, AT R el MRZG x4 e2 W4 y. SR 5 PAT X I A8 ) 417, 3 B JE 20
default #8471,
FEH A MEYEE 7 where F/H] [ switch 54, case A9 (Bt W] DAZH & FH L 5 2
switch Fik{

{
case let x where x>10 && x<60, let X where x<-10 && x>-60:

WwAI 1
case :
HAH 2
}
1E bR switch Z5Hmh, B 558 “ 23R R I (E VLD case B 8“let x where x>10 & & x<(60,
let x where x<X—10 &.& x>—60", BB “ F ik X7 EMR S x, W x KT 10 H/NT 60, 80%
x /NF—10 HRKF —60, WIAT B 175 W, PAT“ERId 27,
FEE: case FHYREEA T 40 R case H XA EE N E E4EN break,
TEFFEE 3-8 M4 T switch Z5M A9 Vs



b
w

B 3-8 switch 458 524

1 import Foundation

2

3 let 1 = Int.random(in: 1...21)

4 switch i

5 {

6 case 1..<7:

7 print(i,"is a small number.")

8 case 7, 14,21:

9 print (i, "is a big prize.")

10 case let x where x $ 2==0:

11 print(x,"is an even number.")

12 default:

13 print (i, "is an odd number.")

14 }

15

16 let (j,k)=(Int.random(in: 1...100),Double.random(in: 0...1))

17 switch (3, k)

18 {

19 case (let x, let y) where y>0.5, (let x,let y) where Double (x) *y>80:
20 print("x=",x,", y=",String(format: "%4.2f", y),", y>0.5 or x ¥y>80")
21 case (let x,let y) where x<50, (let x,let y) where Double (x) *y<20:
22 print("x=",x,", y=",String(format: "%4.2f", y),", x<50 or x *y<20")
23 case let (_,y):

24 print("j=",3,", y=",String(format: "%4.2f", y))

25 }

TERR Y B 3-8 1,56 3 47 let i=Int. random (in: 1...21) " L — 4> 1~21 ¥ B4 B AL 8 450,
WA H i 1. 2B 4~ 14 17— switch 4549, M4 1 AU(EASCHE e 48 . B 58, 556 6 17" case 1..<<7”
PEATUCHC , BAIWT i AR R AE 1~7COREJRE) Z 0] 2 AT SRS 7 17 print (i, "is a small
number, ") 74 H 1 AR F4F EE “is a small number. 7, Z J5 Bk 1B switch 25, £ AT 16 17,
WSS 6 47U, ) 555 8 43 “case 7, 14,217 FHDTHD , BDHIKr i (927 7,14 8% 21,140
SN ATEE 9 47 print (G, "is a big prize. ") "Hy H i FU{EFI F4F £ “is a big prize. 7, Z 5 Bk
16 7T, WIAREE S ATVCEC R M, W] 555 10 17 case let x where x % 2==0"PL}¢, AP
B E S x, FIWT x 2 A G R x A AT S 11 47 “print(x, "is an even
number. ") 7HiH x BUE M F4F & “is an even number. 7, R x AN NEE, W AT 12~
13 47, Bl default #8435, fr b i AFI{E AT 4T “is an odd number. 7,

% 16 17“let (j,k) = (Int. random (in:1...100), Double. random (in:0...1))” & X —4~—.
JCICH AL —A> 1~100 By A REBLIE BRI —A 0~1 (D BEDLBORS B2 77 mi 8. 5% 17~2511°h
—> switch 258 R4 TCA G kO BY(E ik e 9% A =FhIE AL . D% 19 17 case (let x, let y)
where y=>0. 5, (let x,let y) where Double(x) * y>>80”,F/R~¥ j HEMK A x. ¥ k 19 {H K 245
yoiX A E T AR By RF0.5804 x5 y IBIKTF 805 O 21 17%case (let x.let y)
where x<(50, (let x,let y) where Double(x) * y<(20”,F&/n~%¥ j AUMEM S <. 8 k FEKSE v,
XHEWAE TR x EDNT 50 8 x 5 y MBUNT 205 O 23 17 case let (_,
y) 7 R OGHE § BME ., HOEH k IEIR S y. 5 17 ATHY switch I AR ik = FioE i
HEATUCHD SR 5 PAAT DL BC B D) 4% B0 T A1 a) , AT 58 5 Bk iR switch 4544,

FEE . switch M85 & A case 5 LA A Im break, X — EFfe CiEZ R R ; 4o R E A case

= TEHSERERG P 47




48 | SwifiE=R2Fi&it——& T Swift 5.8F0Xcode 15

PAT TG A B ABAREG T — A case 3 44 B 4 PAT (B B0 F) 7 XA case #9 o 4F 305, 1)
JE1Z case W MATIE & 5 s miE ) fallthrough,

B T if 2580 F switch G548 50 B AT —F 53 34548 B guard 4544 . guard S5H2R 1T if 45
¥ B2 guard G5 A else T43, 3+ H guard &5 — M H H T R8P R IE 88 5 h &,
FAR ISR ANE

guard &R EX
else
{
G|
return

}
T2 B 3-9 JR 4k A2 P B 3-8 WUFR 005, JB 7R guard 25RO L,
BFE 39 guard 45t 1% SE 01

26 func show( x: Int)

27 {

28 guard x>=0

29 else

30 {

31 print ("x is negative.")

32 return

33 }

34 print (String(format: "x=%4d", x)
35 }

36 show (10)
37 show (-5)

TERRE P B 3-9 .45 26 47" func show (_ x:Int) "€ L T — > B £ show, AT — A~ 8 A 2
B, RBUTTERMAES A b 4. 55 27~35 478 show eR AU, 55 28~33 17— guard
454,55 28 17" guard x> =07l x BB K THE T 0, WL N H, WHAT guard Z5HZ 5 HY
AL RIS 34 1738 AT R AR, PR AT A 30 ~ 33 47, K F AT B “x s negative. 7, ¥
return Bk 4 EEEL show .,

55 36 17 show(10) "l FZ%4 10 RIEE BOE show MR H“x=10"; % 37 47“show(—5)"
HTSE—5 MOELHBRA show PREUH H “x is negative. 7,

BT Ly 2 45 M A0 L iR A continue Fl break i /) n] 44 il B2 1y Bk % L 3X 4~ 15 4
AMEA] LU T i 43 32858 F switch 43 3458, W a] LT while TG PR S5 F0 for 6 IR 4544 , L
P XA TE A RCTE 3. 6. 3 TIEM AT I XBE A4, BeAh, 558 A B chrow 347t AT L 52 30 2
7B AR T ERAA.

AT B G A — TG B if G548 529 R e MUAS K A i

7E if 258 h, FT LU 3 available N 5 246 8 B8 7 AU 9 B IR is 17 °F &, i F2 ¥ Bt 3-10

] 7N

BFEE 310 weBF AR Irs

if #available(i0S 16.1.1,mac0S 13.2.1, %)
{

85

print ("The program can be executed.")

}

else

g w N
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b
w
ik

{
print ("The program need to be updated.")

6

7

8 }
9

10 Qavailable(macOS 13.2.1, *)
11 struct student

12 {

13 var name = "John"

14 }

15 if #available (macOS 13.2.1, *)
16 {

17 let s = student ()

18 print(s.name)

19 }

20 else

21 {

22 print ("student cannot be used.")
23 }

FERR P B 3-10 W, 56 1 4TI # available(GOS 16. 1. 1, macOS 13. 2. 1, * )" /R IR
BATTE 108 RGERA 16. 1.1 LI EF B HH macOS RERA 13. 2. 1 UL B G, 7
% 3 47 print("The program can be executed. ")”, i i ff B “The program can be executed. ”,
L 5 17 %else”) s AT 7 47 “print (" The program need to be updated. ")”, Hi i} {5 &
“The program need to be updated. ”, 28 1 {7« x "FREH HAW &5, EIFRMEHG
MacBook ZEie AR LI _F . 1 FH RSN macOS 13. 2. 1. 5ATEE 1~8 13 CRS I OBy 15 B
“The program can be executed. ”,

% 10 7 “@available(macOS 13. 2. 1, * ) "FR Mg , W AR 1B M, 228 BT AR Y 25
B TAFTE macOS 13. 2.1 REXILU BV & B X B LR 11~14 1789 student Z58 TARTE
macOS 13.2. 1 RE LI EF & b 4 15~23 f7 8 —A if 858,55 15 17if # available
(macOS 13.2. 1, *) 7AW IR T 5K macOS 13. 2. 1 LH LI FRGEHHATH 17~18 17,8
S—AgER R s, f s BB name; & AT 5E 22 47 “print (" student cannot be
used. ") "#i #2815 B “student cannot be used. 7,

X R L R AS Az 2 1) Ak A T R T B A AR G RS B T T [R) 2B R, PR UE R T R
T APTOR IR 7 4% 171 pRAK

3.6.3 WS sAT i

1E Swift i F H, EEA VIR E R PATRE® 72 for-in Z549 1 while Z544 . while Z544 X
043 247 while 25/ F1 EH 2 A while Z54 , J5 & FX A repeat-while £5#4 ., T o4 for-
in 4514,

1730 Tor-in 4 b 1 FFL T 90 s 06 S L3 7 7 o o 06055403 7 72 91 052
ESUNZE NGO P 2 v (|

(1) #AY for-in G544

for L& in i

{

LG
}
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A for-in Z5H4 v, 5 YE TS ASCOT R T A TR TR VAT IR A4 — IR, X
LI R “TCER e LA T, [ S ARG 7 b i B 2R R R e T R T A 2

WER“TTR 78 W R R A S W E h i HAR T R OGRS R, R e
B Bhas A« L <7 ul F il PR %K stride (from: to: by:) B stride (from:
through:by ) SEH, I A stride B XA TR E AL F 0" S HIEE WA R . MEHEE
“through”Z 838 EM A, Hl0 . stride(from:1, to:10, by:3)F R 1~10. KN 3 0
FEHLL BRI 1,47 R4 5 105 stride(from: 1, through:10, by:3)F/m 1~10 KN 3 4 AT
S, B11.4.7.10, 4% 10,

for-in Z5F4 9“5 Bl 7 ] LA AT R B 7 L,

(2) T 7 1 Y for-in 4549

for —JLIJLH in T4

{ G|

}

6 13 Tor-in 454 th 0T 5T TE 20 f 5 o 4 76 28 MO I 0, B0 05— 5 TE 0
TR A o v) 7 N kA XF N T TT R B, v R X R R — T R E . i k
“OFRIOR K OG0 I R A, ARG B A . iR v 7 3ROR K HOG 0
TR WBRAE A DB AE.

i FEF B 3-11 v 41 1 for-in 25 B .
= FEFER 3-11  for-in 2544 (1 13 52 )

R . .

0 57 ; \J;I;liosri ioundatlon
3 forein 1...10
4 {
5 s ¥=e
6 }
7 print("10!=",s)
8
9 s=1
10 for in1...10
11 {
12 s *¥=2
13 }
14  print("2"10=",s)
15
16 s =0
17 for e in stride(from: 1, to: 100, by: 2)
18 {
19 s +=e
20 }
21 print ("143+...499 =", s)
22
23 s=0
24 for e in stride(from: 1, through: 100, by: 1)
25 {
26 ifes2==0
27 {
28 continue



29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83

EEFSREFES P 5

}
s t=e
}
print ("1+3+...+99 =", 5s)

s=0
for e in 1...200
{
ife%2==
{
continue
}
if e>=100
{
break
}
s +=e
}
print ("1+3+...+99 =", 5s)

s=0
mylabel: for e in 1...100
{
ife%2==
{
continue mylabel
}
if e >=100
{
break mylabel
}
s +t=e
}
print ("1+3+...499 =", s)

let p = "helloworld"

var ¢ : String=""
print("plain =", p)

for e in p.unicodeScalars

{
c += String(UnicodeScalar((e.value-97+4) % 26 + 97)!)

}

print ("cipher=", c)

let dic = ["Apple":3.5, "Pear":2.7, "Banana":5.2]
for (k,v) in dic
{
print(k,v, terminator: ", ")
}
print()

var t =0.0
for (_,v) indic
{

t+=v
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84 }
85 print("Total price:", t)
Y Bt 3-11 MPATES R 3-5 s, 101= 3628800

= 2A10= 1024

TS AR 35 AR B 3-11 IPATIE R, 7E  |143+...999 = 2500
1+3+...499 = 2500
P B 3-11 o, 55 2 47 var s= 177 RIS 5 s, I{AJ]  |243+...499 = 2500
1+3+...499 = 2500

M 1. % 3~6 17— for-in 544,55 3 17“for e in |Plain = helloworld

cipher= lippsasvph

1...10"F/R e £ 1~10 B9 10 DR Fw 7, Bl e KK :_‘gﬂi ;riéeﬂizazg 5.2, Pear 2.7,

Hyﬁ 1‘2\ ...... \109?5%#[43?% 5 ﬁi‘“s % — e”,iii%j Program ended with exit code: ©
I‘l‘% 10 E‘lej/l\%o % 7 ﬁi‘“print("lO!:" ,S)”%‘ﬁﬂj 10 EI/‘J | All Output 2 ® W OO
W e AH . B 3-5  FRFFEE3-11 MHAT 4

BT s=1"4"E 4 s N 1. 8 10~1317H
—> for-in Z549, 45 10 17%for _ in 1... 107 v ffi JI* 74 6 31 A8 & A 95 58 16 21 78 5 1 44
B R G IR H G AR IR B X AR IR 10 YIRS 12 45%s « = 27, BIFEE 2 /9 10 Ik
I o 514 47 %print("2°10="",s)"Hi 1 2 1Y 10 W I HIE .

16 fT4s=0"% 0 IR A8 s, 26 17~20 47— for-in Z5#9,%5 17 f7“for e in stride
(from:1, t0:100, by:2)”iXH e W JjHIFFI R 1.3.5, - V99 6 F AR I D E AT ES 19 17
“st=e” BITTE 100 LI R IE TR M. 55 21 47%print("1-+34...+99=""1s) "4t} F4F &
“1+3+...+99="F s MfH . X PIEIHEE e WAIEHTEEY for-in 258, B HoA A for-in 25
g ep AT SR AT LU T TR) 44 1) JRi B AR 4 e

5 23~32 47 T 5 16~21 {7 HHE R DI HE . iX LW 7R continue WAL, 5 23
Ts=0"F 0 A A s, 5 24~31 17— for-in £5#) .56 24 7“for e in stride(from:1,

through:100, by: D"FR/REHAE e FETE R 1.2, e V100 -l Dy BU(E X B s FAT SR
26~30 17,55 26~29 47— if Z5H, 55 26 174 e %0 2 == O”HIIR e MAB %L, WIHHATH 28 47

“continue” , RR Bk for-in Z544 ™ continue /5 T Y 1) [0 225 24 17 P0AT 25400 W, i B Bkt
95 30 AT BEE 24 17, AP 2SI B 5 e AAREAIIENL . 55 32 47 print("1+3+...+99=",5)"
B A E L34+ 99=""RI s IY1H.

B 34~4T7 AT T 5 16 ~21 A7 ME BT AE . BITHS 100 LA IE 35 B0r A, X B T i
R break WAL . H 41~44 478 —A> i G54 WURER 41 F700 e=>=100" 1 5% H,
PATHE 43 17 break #A], Bk BT ZEM for-in S5 44, 1X BLBk 4% 326 47 174047,

HAE B 45— continue Fll break 4% & . Dcontinue A1 break 7] UL A F if , switch. for-
in Fl while Z5# ;. Q7EME A H 8 2] continue, 5 Bk i 1 FFK A continue ZJ5 1Y 1 4], #% 2|
TEIRTE S BUAT 25 AR FI W, TF UG R — IR G B8 s O FE G P44 9 38 3] break 1541, B Bk %08 PR K
RN PEIARSMY T — SRR AT s X T E R PE FKT 7 L continue F break i8] AR & fir
TERIE PR 250, 90 Z A E R IE PR AR R, 2 T W continue F break 1 AYME I A, W] LA
NEANTITE IR T L IR INFR 5, #6878 continue FlI break FYBEH: , X MR T 4 872 5 5
2.5 49~ 62 1T H R T XAl I .

B 49~62 4TS T 5 16~ 21 TR DI fE. 55 50~61 /78— for-in 544, % 50
T“mylabel:for e in 1...100”7E for fEI LI T Fr5 mylabel, 58 54 4T continue mylabel
2R continue $UTIN ZE B L 4R 5 4 mylabel; %f 58 47 break mylabel /R break B 04T i
B B AR mylabel 48 78 B 96 PR 44
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%5 64 17"let p="helloworld"” & & & p, W~ “helloworld”, % 65 17 “var c:String="""
TESCFAFEVE R o IRME 2 & . 56 66 17 print("plain=", p) "4 1} F4F & “plain="F1F4F #
p BIME . 55 67~70 17— for-in £, iX B HE 1 BLHURAD , Bl — 4 T 05 4 A
¥, 55 67 47“for e in p. unicodeScalars” T RIEIFZE & e 7E p i) Unicode T = i) F 45 &
ik BT T T EA e AT 69 47%c+ = String (UnicodeScalar (e, value—9744) %
264+97)1)7, X H e, value” iR 0] e i) ASCII {H .97 NF4F a I ASCII {H . UnicodeScalar PR %k
i 0] LA B Z80VE S ASCIT B X BB 45 o 3 LA B4 e 78 3 )5 1Y 7 495 56 82 0y =7 A5 R S
B c R, 5 71 17 print("cipher=",¢c) ", i H N2 J5 58 SCCA ¢, 26 69 479 97 v LUff
F“UnicodeScalar("a"). value” ¥ ¥, 0] 8 6o 2 & F4F a 1) ASCIL {H , iX HL, “UnicodeScalar("a").
value” & [l F4F a B ASCII {H .

% 73 F7“let dic=["Apple":3.5,"Pear":2. 7,"Banana" ;5. 21”5 X F# dic, 5 74~77 7 H
— > for-in 25, 5 74 41" for (k,v) in dic”H, 04l (k,v) il I dic FH P EAITCER, ik 17
it 3i Iy 3 1) 7 ML T R 0 BEAEL, v A7 3l 7 3 1 BT R W E X TR ST A (kv AT 5 76
17“print(k,v,terminator: ", "), i H & J7 2 fOEEME X . 85 78 47 print O " i —4~2517

5 80 47 “var t=0. 0" LUK B 17 s B AR 4 ¢, IR 0. 0. 5 81~84 17— for-in 44
.55 81 43 for (Lo v) in die”Hr . HUOGTE T UL dic ks I 21 9 70 5 A (. 8 X A E R v 4
TR DT ATH 83 17 t+=v”, X B RN T3 7 b B G KR 1 5040 #5585 17 print
("Total price:",t) "#i t} F4F # “Total price: ”fl t FH.

AR for-in G514 B4 SR TE P1 S £ 0 OIS0 R A 2 09, R DAV o b 4FE B S O
I URE . TS A PR RO TR — AN for-in 4544, 115 8 A while & 2842 ] 2544
while 551453 F4r i while 4544 1 repeat-while Z5H B Fh, LB EWIT

(1) Fr#fE while Z5#4, BP 47 while 2514 .

while AfF#RiARK

{ SRR 2 B AT A TE AT

}

TE LR S5 H rh 2 SRR 7 E A BRPAT A5 Rk X oy H AT AR A AL B
NSRRI B ) while ERR A, 7E“ S5 11238 00 BB AT R IR A7, — R
AT VR S A G A ). FERRUE while £5 44 o QR A R ik 207 OB < & 1
F Ik 3 BT PAT 0 A 417 0T B — IR AR AN B AT .

(2) repeat-while £5#, Il 5 2| %! while 544 ,

repeat

{

EARGTEA:

}while F Rz

16 LR M AT U L7 T 2 P38 5 10 (8, 5 30 10, DGR AT
TR, BB AR RB B repeat-while fEERA . 7 repeat-while 544, FIRE
KRB “TE A 2] DL T — K .

T B 3-12 /v 41 1 while 8589 B9 A1, 5280 1 BRJL A5 5K PR > 8 5000 S5 R 20 80 R B /s
EBUN S, WOLEAF Sk (O FEA . 15 a A1 b A PSB85 a>b, W ged(a,b) =
ged(b, a mod b) Bl a 5 b WK AAEET b5 atl b AR KA AEE W I RBE 5,



54 | SwifiE=R2F&it——& T Swift 5.8%0Xcode 15

e AT AR IR ged (e, 00 0 v O a 5 b B R A A8 S /NVAREC ax b/ro BUAE R BLIX A
IE 2000 2 4F Rij A 50 oR PRI fie R 20 B RN 7 ik
BFE 3-12  while 454 7% 52 f

?}:‘,ﬁi#ﬁ’q’: ; import Foundation
3 var a0 = 6525
4 var b0 = 81450
5 var a,b : Int
6 if a0<b0
7 {
8 (a0,b0) =(b0, a0)
9 }
10  (a,b)=(a0,b0)
11 var r =1
12 while r>0
13 {
14 r=as%$hb
15 a=b
16 b=r
17}
18  print("gcd(\(a0),\ (b0))=\(a)™)
19  print("lem(\(a0),\ (00))=\(a0%*b0/a)")
20
21 (a,b)=(a0,b0)
22 repeat
23 {
24 r=as%$hb
25 a=b
26 b=r
27  }while (r>0)
28 print("ged(\(20),\(b0))=\(a)")
29  print("lcm(\ (a0),\ (b0))=\(a0%b0/a)")
30
31 (a,b)=(a0,b0)
32 while true
33 {
34 r=as%$hb
35 a=b
36 b=r
37 if r==0
38 {
39 break
40 }
41}
42 print("gecd(\(a0),\(b0))=\(a)"™)
43  print("lem(\ (a0),\ (b0))=\(a0%b0/a)") gcd (81450, 6525)=225
1cm(81450,6525)=2362050
TP BE 3-12 I 3RAT 45 S 00 18] 3-6 7 775 3 gttt S

gcd (81450, 6525)=225

TG 3-6 MARITE 3-12 (AT FE . fERIT | 1cn(s1450,6525)=2362050
BE 512 LA 3 15 var a0— 652575 XA HUAS B a0 A Program ended with exit code: 8
J9 6525, 4 4 £7*var b0=81450"F LA AL Bt b0, WA [LAouee @ v oaq
A 81450, 8 5 47“var a,b:Int”E X HERIAF &5 a Ml b, &l 3-6  FEFEL 3-12 MAT4S
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55 6~9 17— if 454926 6 17°if a0<<b0”#F a0 /NT b0, M FHATEE 8 47 (a0, b0) = (b0,
a0) ¥ a0 F1 bO FIME X . %5 10 47 Ca,b) = (a0, b0) ¥ a0 MRZE a, ¥ b0 R b,

511 A7 var r=17"¢ RIS & WRAIE R 1. 26 12~17 17 83— while 51, SE ILER
JUHRSE L5 12 47 while r=>0"% r KT 0 B EHATER 14~16 17 X LAY r F~1F a BR DL
b ARG 14 17%r=a % b7FiR R85 .5 15 17%a=b" 4 b K4 a. 56 16 17°b=r"4 r K
2 b, AT —WRAEA, ELBIARE r A 0. 5 18 47 print("ged(\ (a0) , \ (b)) =\ (a) ") "#ii H} a0
1 b0 (e R Z%. 55 19 47 print("lem(\ (a0) , \ (b0)) =\ (a0 * b0/a)") i i a0 F b0 1Y
INAFERL

B 21~29 AT T 55 10~19 1T HFE M T BE . X B A T repeat-while Z544. % 21 17
“(a,b)=1(a0,b0) " ¥ a0 ML a.%¥F b0 W25 b, % 22~27 47— repeat-while 254 , 11§ ¥ 4
785 24~26 fTH A r /NT LT 0. 45 28,29 TR UK H a0 F1 b0 1Y fe KN 20 0 R d5e /N8
55

931 ~43 4TI T 5 10~19 T M A i Hh g, X BAEH] T while 2544, %3 31 17" (a,b) =
(a0, b0) " Hf a0 WA a. K5 bO MKZA bs 4 32 17“while true” /R X & — 1~ JC FRAIG R 916 21 AT 5
34~40 17, 7 CRRAE IR P AN T 55 37 ~40 17 A9 —A if G580 FIWF r AMER TSN 05 37 17
“Ur==0"), 1% r H 0, WIATH 39 17 break, Bk i while JEEA Bk 245 42 478047, 45 42 17
“print("ged (\ (a0) .\ (b0)) =\ (a)") " #ij H} a0 F1 b0 4 e KA L8 55 43 47 “print ("lem
(\ (a0 ,\ (b0)) =\ (a0 * b0/a)") "#i i a0 F1 b0 W) FH/NAFEEL,

3.7 ARG

AREVEHNG T Swilt i 5 B B47 . THE T BRI U KW iz B ek, &
SR T RRIZAT R R AT AT BT ISR s AT X s BT R E S 2
B WMEE AT . ARTETEANN 4 1 R R AR £ 7 =X BRIV $hUET L 23 SCHRAT AT 2R
PAT 3 H A PRR T 458 if-else Z54 L switch 2544 for-in 54 Al while 45 #4) %5 , fif B A 2
AR A 2 R LA i 5 S BT B S LB R AR

kil

1. Swift 5 # HE BAFA WL e X iz B A I e s i .

2. ATk Swift i & WALBHAT L.

3. GmFESCEL 3n+1 AE AR RGN A — NSRBI, Qn R R B A R WK L3R D) 3 i 15 A
SRR DK LB DL 2, L E 3R T 2%, BB F 1,

4. GRARE A — A HE B n, Iz B0 DB A

5. HFR R —TC IR ax’ +bx+c=0 B,

6. G B TR A IE B B d5e A BN B /N B

7. BIA—AIEEE o S REMEHHEF. G0, n=80, MILELHHNTH"2,2,2,2,57,



